

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

ПОСЕДНЕВНО РУКОВОДИТЬ РАЗВИТИЕМ ЖИВОТНОВОДСТВА

И. ПРИДАНОВ, секретарь райкома ВКП(б)

Несмотря на трудности военного времени, поголовье скота в колхозах нашего района продолжает неуклонно расти. В 1942 году количество крупного рогатого скота в колхозах увеличилось на 20 процентов, свиней — на 87 процентов, овец — на 46 процентов. Колхозы выполнили план обязательных поставок мяса государству, дали фронту и стране мяса на 24,5 процента больше, чем в 1941 году.

Но нельзя удовлетворяться достигнутым. Потребности страны и фронта в животноводческой продукции непрерывно возрастают. Поэтому колхозы, сельские советы, партийные и комсомольские организации должны неуклонно добиваться дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Постановлением «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности» Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) наметили программу дальнейшего подъема животноводства в стране на 1943 год. Колхозы должны увеличить поголовье крупного рогатого скота на 11,8 процента, овец — на 13,5 процента, свиней — на 16,4 процента.

Государственный план развития животноводства — закон для каждого колхоза, для каждого партийного и советского руководителя. Опыт передовых колхозов наглядно свидетельствует, что при энергичной, четкой и слаженной работе можно успешно преодолеть любые трудности и перевыполнить задание партии и правительства. Для этого есть все условия.

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), колхозы Араповского, Бурцевского, Шварихинского сельсоветов, Александровский, Прудовский, Болковский и многие другие колхозы добились в первом полугодии серьезных успехов. Руководители этих колхозов, сельских советов и партийных организаций сумели не только выполнить, но и перевыполнить годовые планы прироста поголовья скота, сдав государству много животноводческой продукции.

Успех этих колхозов обясняется тем, что здесь научились по-хозяйски выращивать молодняк, заботиться о пополнении ферм, прежде всего, путем воспроизводства стада, а также за счет покупки молодняка у колхозников. В этих колхозах неуклонно выполняются указания партии и правительства по животноводству.

Однако, так обстоит дело с развитием общественного животноводства далеко не везде. Неудовлетворительно выполняется постановление Совнаркома СНК и ЦК ВКП(б) в колхозах Ипутьинского, Афанасьевского, Хвощевского сельсоветов, в Шо-

повском, Березовском, Полянском и некоторых других колхозах. Из-за плохого ухода и содержания скота здесь допускается большой падеж молодняка, и потому комплектование ферм идет недопустимо медленно, план не выполнен почти по всем видам животных. Руководители колхозов, сельских советов и партийных организаций не уделяют достаточного внимания животноводству, поэтому

на фермах много беспорядков, допускается обезличка в уходе за скотом, велика текучесть кадров. Ясно, что в этих усло-

виях не приходится ждать высокой продуктивности скота: удои на фермах минимальны, прирост веса скота крайне низок.

Только из-за безответственного отношения к животноводству со стороны отдельных руководителей колхозов, сельских советов и партийных организаций, а также некоторых зооветработников район на 1 июля не выполнил государственный план по коневодству и свиноводству, за что лишился переходящего Красного знамени обкома ВКП(б) и облисполкома, присужденного за успехи, достигнутые в 1942 году.

Чтобы ликвидировать позорное отставание и вернуть району утраченную славу надо по-вседневно руководить развитием животноводства. Надо добиться, чтобы план развития животноводства выполнялся из месяца в месяц всеми колхозами, чтобы везде по-хозяйски заботились о сохранении молодняка.

Сельские советы, партийные организации, а также зооветработники должны установить строгий контроль за расходованием скота на колхозных фермах.

Необходимо повсеместно и полностью осуществить указание СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 11 марта 1942 года о недопущении забоя общественного скота в колхозах без разрешения районного земельного отдела (за исключением вынужденного забоя).

Особую заботу сельские советы и партийные организации должны проявить о подборе и воспитании работников колхозных ферм. Частый отрыв этих кадров на другие работы наносит большой урон животноводству. Поэтому надо решительно покончить с текучестью на животноводческих фермах. Необходимо в самый короткий срок

укомплектовать все фермы нужными работниками, закрепить их, помочь им в совершенстве овладеть порученным делом.

Вместе с количественным ростом стада, надо неуклонно бороться за повышение продуктивности скота. Лето — лучшее время, когда колхозы могут и должны добиться значительного увеличения удоя, когда они могут и должны организовать на пастбищах нагул живого веса скота. План продуктивности животноводства должен быть безусловно выполнен каждым колхозом.

Чтобы выполнить и перевыполнить план прироста поголовья скота и его продуктивности, надо сейчас же позаботиться о создании скоту сытой и теплой зимовки.

Колхозы успешно закончили уборку естественных и сеянных трав. Сейчас задача состоит в том, чтобы полностью сохранить накошенное сено и не позднее 1 августа передать его по актам для каждой колхозной фермы в необходимых размерах, при этом лучшее сено выделить для лошадей и молодняка других животных.

Район выполнил план заготовки сеносы, но эту работу надо продолжать, используя в сеносы отставу с лугов, картофельную ботву и различные огородные отходы. Необходимо на каждую корову заготовить сеносы не менее 5 тонн и на каждую свиноматку с приплодом — не менее 2-3 центнеров.

На лучших заливных и низинных лугах надо провести второй укос, с прифермских и полевых посевов собрать высокий урожай корнеплодов.

Каждая животноводческая ферма должна быть образцово подготовлена к зимнему содержанию скота. Для этого необходимо не позднее 15 сентября закончить строительство новых и ремонт имеющихся скотных и конных дворов, свинарников, овчарников и птичников, обеспечить животноводческие постройки тамбурами и левадами.

Государственный план развития животноводства на 1943 год — одно из важных военно-хозяйственных заданий. Сделаем все, чтобы это задание было выполнено каждым колхозом, чтобы страна и фронт получили еще больше мяса, молока и другой продукции животноводства.

В ФОНД ЗДОРОВЬЯ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Следуйте примеру доярки В.Ф. Рябининой

Лучшая доярка молочно-товарной фермы Победишинского колхоза «Победа» Валентина Фокеевна Рябинина надоила за 6 месяцев текущего года от каждой коровы своей группы по 1924 литра молока, за что получает 216 литров молока премии в качестве дополнительной оплаты. 25 процентов этого количества тов. Рябинина решила передать в фонд здоровья защитников Родины и призывает последовать ее примеру всех доярок района.

И. Фролов, главный зоотехник района.

Районная ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению райкома ВКП(б) и райисполкома за самоотверженный труд на уборке хлебов заносятся на РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

Блинова Анфиса Ивановна (Подъяблонский колхоз «Герой труда»). Сжинает за день вручную по 0,46 гектара (норма 0,12 га).

Кириллова Зинаида Васильевна (Подъяблонский колхоз «Герой труда»). При норме 0,12 гектара сжинает за день вручную по 0,46 га.

Фирсова Мария Ивановна (Полецко-Дубенский колхоз имени Сталина). Сжинает за день вручную по 0,46 гектара (норма 0,15 га).

Котова Мария Ефимовна (Полецко-Дубенский колхоз имени Сталина). При норме 0,15 гектара сжинает за день вручную по 0,39 га.

80-летняя Спорова Александра Васильевна (Кудрекинский колхоз «Крестьянин»). Сжинает за день вручную по 0,13 гектара (норма 0,1 га).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 28 июля

В течение 28 июля наши войска на ОРЛОВСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 4 до 6 километров, заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию СТАНОВОЙ КОЛОДЕЗЬ (18 километров юго-восточнее Орла).

На БЕЛГОРОДСКОМ направлении, в ДОНБАССЕ и ЮГО-ЗАПАДНЕЕ КРАСНОДАРА — поиски разведчиков.

На ЛЕНИНГРАДСКОМ фронте велись усиленные поиски разведчиков и артиллерийская перестрелка с обеих сторон.

В течение 27 июля на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 32 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 62 самолета противника.

* * *

На Орловском направлении наши войска продолжали наступление.

Севернее Орла советские войска выбили немцев из ряда населенных пунктов. Противник на автомашинах успешно подбрасывает резервы и немедленно бросает в бой, пытаясь оказать сопротивление наступающим советским частям. В районе Волхова Н-ская часть ударом во фланг противнику создала угрозу окружения действующих здесь вражеских войск. Немцы поспешно отступили, при этом понесли большие потери в людях и технике.

Восточнее Орла наши наступающие войска заняли несколько населенных пунктов. Немцы перебросили на этот участок танковый полк и предприняли контратаку. Советские бойцы опрокинули врага и, преследуя его, овладели сильно укрепленным опорным пунктом. В этих боях, по неполным данным, уничтожено более 1.000 немецких солдат и офицеров, 11 танков и 5 орудий. Захвачено 2 орудия, более 100 пулеметов и другие трофеи.

Южнее Орла наши войска с боями продвигались вперед. На Белгородском направлении активно действовали разведчи-

(Окончание см. на 2-й стр.).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОКОНЧАНИЕ

ки. Стрелковая рота под командованием старшего лейтенанта Давыдова стремительным броском ворвалась в траншею противника. В ожесточенной рукопашной схватке наши бойцы истребили несколько десятков гитлеровцев, а остальных обратили в бегство. Захвачены 5 пулеметов и другие трофеи. Рота закрепилась на новом рубеже.

На юге, в Донбассе, наше подразделение с разведывательными целями атаковало немцев и овладело двумя высотами. В бою за эти высоты уничтожено 3 немецких танка и до 200 солдат и офицеров противника.

В воздушных боях наши летчики сбили 7 и подбили 3 немецких самолета. Кроме того, 8 самолетов противника уничтожены огнем зенитной артиллерии.

На Ленинградском фронте, в районах севернее и восточнее Мги, советские артиллеристы разрушили десятки немецких дзотов и подавили 63 огневых точки противника. Прямыми попаданиями снарядов взорвано 5 складов боеприпасов.

В воздушных боях на подступах к Ленинграду советские летчики сбили 6 немецких самолетов. Кроме того, 3 самолета противника уничтожены огнем зенитной артиллерии.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Житомирской области, 20 июля устроил засаду на шоссейной дороге. Когда колонна немецкой пехоты приблизилась к месту засады, партизаны открыли пулеметный огонь и забросали гитлеровцев ручными гранатами. Немцы в панике разбежались, оставив на дороге свыше 80 убитых и раненых своих солдат и офицеров. Несколько партизанских отрядов, действующих в Ровенской области, за три дня подорвали на минах 6 немецких воинских эшелонов, следовавших к линии фронта.

Обзор международных событий

Фашистский диктатор Италии Муссолини «ушел в отставку». Это не личный крах Муссолини — это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Ее войска потерпели поражения сначала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская 8-я армия, оставившая на поле боя десятки тысяч убитых и пленных), потом в Северной Африке и, наконец, в последние дни на острове Сицилия.

Сицилия явилась последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянского народа. Голод, нищета, поражения — таков итог военных авантюре близкайшего союзника Гитлера. Огромное, все возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки. Крестьяне

прятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принудительные работы в Германию, подчинение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маршала Бадольо. Этот генерал «покорял» Абиссинию и после ее захвата был назначен там вице-королем. В последнее время Бадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в Южной Италии.

Вступив на пост премьер-министра, Бадольо ввел в Италии военное положение и заявил, что «война продолжается».

Муссолини ушел, но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, не высказывает удовлет-

На полях района

Выполняют по четыре нормы

Швариха. (По телефону). Огромный трудовой подъем в колхозах Шварихинского сельсовета вызвал приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, в котором он подразделяет бойцов и командиров Красной Армии, успешно отбивших июльское наступление немецких войск в районе Орла и Белгорода и перешедших в контрнаступление.

Успешные боевые действия Красной Армии стахановцы колхозных полей поддерживают Фронтовой работой по уборке военного урожая.

В Подъяблонском колхозе «Герой труда» колхозники Блинова Анфиса Ивановна и Кириллова Зинаида Васильевна работают на жнивье ржи вручную от зари до зари, не считаясь со временем и не жалея своих сил. Каждая из них сжинает за день по 0,46 гектара, вме-

сто нормы 0,12 га. Колхозницы Мария Григорьевна Блинова и Зинаида Ивановна Столярова при той же норме сжинают по 0,30 гектара.

Высокую производительность труда на уборке хлебов показывают также колхозники Полещко-Дубенского колхоза имени Сталина. При норме 0,15 гектара Мария Ивановна Фирсова выполняет по 0,46 га, Мария Ефимовна Котова — по 0,39 га, Юлия Михайловна Ивкина — по 0,33 га.

В ответ на приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина колхозники обязуются работать еще лучше, еще производительнее, убрать урожай в сжатые сроки и без малейших потерь, досрочно и лучшим зерном выполнить обязательства перед государством.

М. Аргемьев, инструктор

райкома ВКП(б).

ПРИСТУПИЛИ К ЖНИВУ ОЗИМОЙ ПШЕНИЦЫ

Лакша. (По телефону). Сегодня Лакшинский колхоз имени Ворошилова заканчивает жнивье ржи на площади 139 га.

Так дружно и организованно, как в этом году, лакшинские колхозники и колхозницы на уборке хлебов еще не работали никогда. В поле выходят все трудоспособные, подростки и старики и все не только выполняют, но и значительно перевыполняют нормы выработки. Особенно самоотверженно рабо-

тали на жнивье ржи вручную Еловская Павлина Федоровна и Тебекина Анна Николаевна. Каждая из них сжинает за день по 0,25 гектара, вместо нормы 0,1 га. Таисия Алексеевна Силова и Анастасия Михайловна Фарфонова при той же норме сжинают за день по 0,24 гектара.

Вчера бригада тов. Егорова П.И. первой в колхозе приступила к жнивью озимой пшеницы.

А. Чистова, культурник колхоза.

ЖАТКИ НЕ ИСПОЛЬЗУЮТСЯ

Лукино. (По телефону). Все колхозники и колхозницы Лукинского колхоза «Новая жизнь», работающие на уборке хлебов, перевыполняют нормы выработки. Образцы в работе показывает 67-летняя колхозница Кувалева Екатерина Ивановна. При норме 0,1 гектара, она сжинает за день по 0,18 га.

Несмотря на это, уборка хле-

бов недопустимо затягивается. На 29 июля из 118 гектаров ржи сжато всего лишь 75 га. Дело в том, что уборка проходит только вручную. В колхозе имеются две исправные жатки, но они до сих пор не используются.

А. Минеева, культурник колхоза.

ворения произошедшей перемены. Во многих итальянских городах, несмотря на запрещение, происходят массовые антигитлеровские и антифашистские демонстрации.

Добить и уничтожить фашизм в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия.

Крах итальянского фашизма только начался. Все ярче и полнее подтверждаются слова товарища Сталина о том, что весь «немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой».

В течение истекшей недели авиация союзников наносила мощные удары по железнодорожным коммуникациям и портам Италии.

Тысячи тонн бомб было сброшено на германские города — Гамбург, Кельн, Эссен, Киль и другие. Лишь в течение одной ночи английские бомбардировщики англичанские дивизии.

Вообще же войска союзников не встретили на острове серьезного сопротивления. По последним данным, союзники захватили 45 тысяч пленных. Кроме того, в западной части острова они окружили 3 вражеских дивизии.

Трудовые подвиги молодых шорников

Комсомольцы и молодежь десятого цеха с большой завистью следили за работой комсомольско-молодежного конвейера цеха № 7. Здесь все было слаженно и работа шла без всяких задержек.

— Вот бы и у нас так, — каждый мысленно повторял про себя. Эта мысль ни на минуту не покидала молодых патриотов. Вскоре об этом стали говорить открыто.

Навстречу комсомольцам и молодежи цеха попала дирекция фабрики. Конвейер был создан. Теперь стояла одна задача — на деле оправдать высокое звание комсомольско-молодежного конвейера.

.. Тоня Адамова была незаметной работницей в цехе. Сейчас она отличная шлифовщица. Но Тоня не только шлифовщица, она также хорошая обрезчица деталей, шорница по нитке и, где бы ни работала, всегда перевыполняет норму. Недавно ее приняли в комсомол и это почетное звание она оправдывает самоотверженным трудом.

Несколькими специальностями овладела Лиза Жиркова. Ее выработка — три-четыре нормы в смену.

Шура Архиреева, Валентина Сорокина и комсомолка Тоня Курбатова не только перевыполняют нормы, но и старательно передают свой опыт молодым рабочим, только что пришедшими на производство.

В дни войны, овладев мужскими профессиями, комсомолки Нина Козлова, Катя Перфильева и Тоня Максимова дают по четыре нормы в смену каждая.

Стахановской работе способствует задушевная дружба коллектива конвейера. Комсомольцы и молодежь вместе читают газеты, ходят в кино, слушают лекции и доклады. Многие из молодых рабочих за последнее время подали заявления о приеме их в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

Н. Хохлова. Фабрика им. К. Маркса.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР
Гастроли Горьковского республиканского театра драмы
Сегодня
„МАШЕНЬКА“
Начало в 9 часов вечера.

Райпотребсоюз
ПРИГЛАШАЕТ ЖЕЛАЮЩИХ
на курсы бухгалтеров селько.
Срок обучения 3 месяца в Горьковском учебно-курсовом комбинате облпотребсоюза.
Об условиях учебы спрашивать в кабинете райпотребсоюза.

ГОРПИЩЕКОМБИНАТУ
ТРЕБУЮТСЯ
плотники и бондаря.
Обращаться: ул. Денина, 141.

Ушла из табуна корова
красногорбатской породы.
Знающих просить сообщить Богородской заготовке ОРСа автозавода им. Молотова.